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R E Q U E R I M E N T O Nº. 548

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/6/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

São frequentes as manifestações de munícipes de Botucatu e de 
familiares de pacientes que procuram os vereadores relatando a excessiva 
demora na entrega de aparelhos de amplificação sonora individual (AASI), 
popularmente conhecidos como aparelhos auditivos, por meio do Centro 
Especializado em Reabilitação e Distúrbios da Audição e Comunicação – 
CERDAC, vinculado ao Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de 
Botucatu (HCFMB).

Muitos pacientes aguardam por anos para receber os equipamentos 
indicados pelos profissionais especializados, permanecendo durante esse 
período com severas limitações de comunicação.

A perda auditiva não tratada compromete a interação social, o 
convívio familiar, o acesso à informação, a autonomia pessoal e a qualidade de 
vida, podendo inclusive contribuir para quadros de isolamento social, 
ansiedade e depressão.

Assim, diversos familiares relatam que seus entes queridos já se 
encontram praticamente sem condições de comunicação, ficando afastados 
das atividades sociais e da convivência cotidiana enquanto aguardam a 
disponibilização dos aparelhos.

Sabe-se que o CERDAC é referência regional para atendimento de 
pacientes de diversos municípios e desempenha papel fundamental na política 
pública de saúde auditiva do Sistema Único de Saúde (SUS).

A audição desempenha papel essencial na comunicação humana, 
na integração social e na manutenção da autonomia das pessoas. Quando o 
paciente permanece por longo período sem acesso ao equipamento prescrito, 
sofre impactos significativos em sua qualidade de vida, em suas relações 
familiares e em sua participação na sociedade.

Especial preocupação merece a situação dos idosos e das pessoas 
com perda auditiva severa, que frequentemente acabam isolados do convívio 
social e familiar, aguardando por anos a disponibilização de um equipamento 
indispensável para sua inclusão e bem-estar.

Sabendo que esta é uma demanda legítima da população, 
REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do Município e depois de 
cumpridas as formalidades regimentais, que seja oficiado ao Superintendente 
do Hospital das Clínicas da Faculdade de Medicina de Botucatu DR. JOSÉ 
CARLOS SOUZA TRINDADE FILHO, solicitando informações sobre a entrega 
de aparelhos auditivos pelo Centro Especializado em Reabilitação e Distúrbios 
da Audição e Comunicação – CERDAC, a saber:
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[Parte integrante do Requerimento nº 548/2026]

1) Quantos pacientes aguardam atualmente a entrega de aparelhos auditivos 
pelo CERDAC?

2) Qual o tempo médio de espera entre a indicação do aparelho e sua efetiva 
entrega ao paciente?

3) Qual a demanda reprimida existente atualmente para fornecimento de 
aparelhos auditivos na área de abrangência do CERDAC?

4) Quais fatores têm contribuído para os atrasos observados nos últimos anos?

5) Existem limitações orçamentárias, dificuldades em processos licitatórios, 
insuficiência de fornecedores ou outros obstáculos que estejam impactando a 
entrega dos equipamentos?

6) Qual o volume de recursos atualmente destinado ao programa de concessão 
de aparelhos auditivos e houve redução desses recursos nos últimos anos?

7) Quais medidas estão sendo adotadas pelo Hospital das Clínicas, pelo 
CERDAC, pela DRS VI e pela Secretaria de Estado da Saúde para reduzir a 
fila de espera?

8) Existe cronograma ou previsão para normalização do atendimento e redução 
do tempo de espera?

9) A DRS VI de Bauru possui atribuições relacionadas ao acompanhamento, 
pactuação regional, financiamento ou apoio à gestão desse serviço? Em caso 
afirmativo, quais ações vêm sendo realizadas para enfrentar essa situação?

10) De que forma os municípios atendidos e os respectivos Poderes 
Legislativos podem colaborar institucionalmente para buscar soluções que 
garantam maior agilidade no fornecimento dos aparelhos auditivos?

Que cópia desse requerimento seja encaminhada ao Secretário de 
Saúde do Estado de São Paulo, DR. ELEUSES VIEIRA DE PAIVA e à Diretora 
do Departamento Regional de Saúde de Bauru (DRS VI), FABIOLA LEÃO 
SOARES YAMAMOTO, para conhecimento.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de junho de 2026.

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

LAP
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=5951-6FUH-6CBK-1242 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 5951-6FUH-6CBK-1242

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de junho de 2026
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